
1/2 
PROCES VERBAL N° 13 – SAISON 2022/20223 

 

 
 
 
 
 PROCES VERBAL N° 13 – SAISON 2022/2023 
 
 

Réunion du : 03/04/2023 
Présidence : Cyril BARLIER 
Présent(s) : Richard DOGUET, Jean-Christophe JONCHERAY, Yoann SALMON, 

Simon TERRIEN. 
Excusé : Florian PETIT 
Invités : Hervé CESBRON, Thomas GOSSMANN. 

 
 
 

 
 

1. Réunion CTRA-CRDA. 
   

Le Bureau regrette que cette réunion à laquelle les CDA étaient invitées, ait été 
programmée en pleine journée, en semaine, ce qui ne répond pas bien sûr aux 
disponibilités de bénévoles. 
Thomas GOSSMANN présente le calendrier des actions techniques 2023-2024 en 49, 
ainsi que le planning des FIA.  
Concernant ce dernier, les membres du Bureau proposent que sur 4 sessions, une 
seule ait lieu à Cholet et non 2. 
Thomas confirme que la DTA préconise un examen limité à un questionnaire sur Les 
Lois du Jeu et une note de comportement et d’aptitudes techniques, en excluant 
notamment le test physique et le rapport d’arbitrage. A l’unanimité le Bureau regrette 
cette évolution, tout en ayant conscience que l’organisation des FIA ne dépend plus 
que des CTRA-CTDA. 
Et CCC 
 

2. Formation 
 
Module de perfectionnement : une vingtaine de stagiaires sont actuellement inscrits 
pour le dernier module du 15 avril 2023. 
 
Groupe promotionnel : niveau très satisfaisant pour la partie terrain, difficultés chez 
certains à la théorie. 
La liste définitive des candidats du 49 à l’examen de Ligue sera transmise à la CRA 
aussitôt après le dernier test théorique du 7 avril 2023. 
 

    
3. Observations  

 
Rapports : dans certains cas, en nombre limité, les rapports doivent faire l’objet de 
modifications importantes, sur la forme, par le responsable des observations. Une 
nouvelle analyse va être effectuée et sera suivie si nécessaire d’une mise au point avec 
les quelques observateurs concernés. 
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Un nouvel arbitre vient s’ajouter à la liste déjà trop longue des stagiaires FIA en 
difficulté. 
Yoann SALMON est chargé d’une étude prévisionnelle de l’effectif d’observateurs pour 
la saison 2023-2024 : arrêts éventuels et recrutements possibles, notamment chez les 
arbitres cessant leur activité. 
 
 

4. Projection 2023-2024  
 
Le Bureau 
 Simon TERRIEN fait part de sa décision de cesser ses activités au sein de la 
CDA 49, pour raisons personnelles. Le Bureau a conscience que Simon avait une place 
importante dans notre fonctionnement, notamment dans la formation et le suivi des 
arbitres, et le remercie pour toutes ces années de bénévolat marquées par sa rigueur 
et ses compétences affirmées. 
 Sollicité, Benjamin CHARRUAULT a confirmé son souhait d’intégrer le Bureau 
pour la prochaine saison. 
 
Projets 
 A partir de propositions faites par Thomas GOSSMANN, le Bureau adopte les 
mesures suivantes : 
  Faciliter au cas par cas, les retours à l’arbitrage 
  Formaliser une passerelle jeunes à seniors 

Regrouper au sein de journées entières les formations théoriques et 
pratiques des arbitres du Groupe Promotionnel 
Structurer la formation continue 
Constituer un livret/espace à destination des arbitres. 
 

 
5. Divers  
 
 Désignations 

Hervé CESBRON dresse un bilan d’étape de l’utilisation de Portail Bleu :  
 Au sein de la Ligue, seule la CDA 85 est actuellement habilitée à utiliser les 
désignations automatiques. 
 Pour les autres CDA, seules les désignations strictement manuelles sont 
disponibles, à l’exception par exemple des semi-automatiques. 

Les CDA sont donc en attente des lots suivants. 
 

Phases finales 
Nouvelles désignations :  
 Nicolas MEIGNANT, arbitre central en ½ finale Coupe Anjou Seniors Féminines 
 Erolbey TURLAK pour les finales Futsal. 
 
Le Bureau prend note du courrier de Eric BORGHINI, Président de la CFA, concernant 
le lancement de l’outil « ressenti » des arbitres. 
 
 

 
 
Prochaine réunion : 25 avril 2023. 
 
 
 
 

Le Président Le Secrétaire de séance 
M. BARLIER Cyril M. DOGUET Richard 
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